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Protokoll 2023/2024 : Elternratssitzung  Nr. 2

Vorsitz Diana Linder, Rabea Can (entschuldigt), Tobias Singer, Angelika Gygi und
Anita Krähenbühl

Anwesende Jan Braun, Claudia Probst, Caroline Saur, Tamer Kocadogan, Iris Schenk, 
Marisa Jollat, Denise Kälin, Son Nguyen, Ahmed Mellet Ismail, Marta Ma-
jor, Edmund Mayer, Gisela Schluep, Lindmyla Myronenko, Ramize Avdiji, 

Entschuldigt Andrea Tami, Andjela Wimmer, Rabea Can, Edmund Mayer, Raul Garcia 
Canet, Aferdita Redzepi, Herolinda Rexhepi

Gäste Sabrina Imhof

Protokoll Denise Kälin und Jan Braun

Datum 29.11.2023

Zeit 19:30 – 21:30 Uhr

Ort Aula Franziskanerhof Schulhaus
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1. Begrüssung

Diana Linder und Tobias Singer begrüssen alle Anwesenden herzlich zur heutigen Sit-
zung. Sabrina Imhof wird als Gast - Vertretung der Schule Belose - begrüsst.

2. Bestimmung des Protokollführers

Das Protokoll wird von Denise Kälin geschrieben. Jan Braun übernimmt das Gegenle-
sen.

3. Vorstellen und Funktion des Elternrates

Jedes Elternratsmitglied und der Vorstand des Elternrates stellen sich kurz vor. 
Jan teilt noch mit, dass er für die Website ab sofort zuständig ist. Anita Krähenbühl ist 
die Kassierin des Elternrates.
Diana erklärt noch kurz, wie der Elternrat aufgebaut ist und welche Aufgabe wir haben.

4. Stand der Arbeitsgruppen 

1) Prävention-Verkehrssicherheit (Angelika, Claudia)
Wurde leider ABGESAGT da zu wenig Anmeldungen da waren.
Am 15.05.2024 soll nochmals ein Anlauf zu einer  Durchführung getan werden. An-
gelika hat die Idee auch noch die Spielgruppen einzubeziehen und dort Flyer abzu-
geben sowie Kitas in der Umgebung. 
Mai wurde gewählt, da in der Spielgruppe dann die Kinder schon auf den KG Be-
such vorbereitet werden. Die Aula wird für diesen Zeitpunkt von Angelika nochmals 
reserviert. Sie klärt auch beim TCS ab, ob Leuchtutensilien organisiert werden kön-
nen.
An der Sitzung vom 06.03.2024 wird für den Flyer das Okay gegeben.

2) Projekt MFM - Jungenprojekt, Begleitung in der Pubertät (Remo Gonzales)
Wann: 3.- 4. Mai 2024 (Vorinformation für Eltern am Freitagabend, Workshop mit 
Jungs am Samstag)
Wo: Aula Franziskanerhof 
Teilnehmer: maximal 14-16 Kinder im Alter von 10-12 Jahren (4. bis 6. Klasse).
Kosten: 1500.- CHF + Fahrspesen. Die Kursgebühr wird auf 50.- CHF bestimmt. 
Derselbe Kurs wird vom Roten Kreuz für 120.- CHF angeboten, d.h. der Elternrat 
übernimmt 70.- CHF pro Teilnehmer. 
Zielgruppe: 4. bis 6. Klasse
Dauer: 09.30 – 16.30 Uhr
SchoolNews Bericht für Januar 2025 geplant.
Caro fragt nach, wann die Ausschreibung des Kurses stattfinden soll. Wer darf am 
Freitagabend an den Infoabend mit? Beim letzten Mal waren noch andere Famili-
enmitglieder dazu eingeladen. Es sollen sicher – wenn möglich – beide Elternteile 
teilnehmen. Dauer 2h.
Kursausschreibung wird am Montag, 18.03.2023 per Klapp an die Eltern versendet.
Mittagessen soll dann jedes Kind selbst mitnehmen. 

3) weiter Projekte
-    (Anita /Denise) Vortrag des Autors Fabian Grolimund vom Buch «Lotte träumst du 

schon wieder». Er kommt nicht selber sondern eine Dame des Teams.
NEU Infos dazu:
Anita hat nochmals nachgefragt, wie hoch die Kosten sind. Ab 2024 werden für 
1.5std. CHF 850.- erhoben.
Preis wird vom Elternrat als sehr hoch empfunden. Wir müssten Eintritt verlangen. 
Jan teilt mit, dass seine Frau Herrn Grolimund kennt. Vielleicht können wir da Vit-
amin B miteinbeziehen? Anita geht dem nach.
Der Anlass wird in das erste Halbjahr 2025 verschoben.
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- (Marisa/ Rabea/ Tamer/ Iris) Naturnachmittag. «wir tragen Sorge zur Umwelt». Bie-
nenhotel oder Vogelhäuschen gestalten. 
NEUE Infos teilt uns Marisa mit.
Marisa hat Kontakt aufgenommen mit der Gärtnerei Solodaris / Gärtnerei Weissen-
stein. 
Idee neu ein gemeinsames grosses Vogel- und Insektenhaus zu gestalten, allen-
falls dann auch noch die Gestaltung der Umgebung, damit Tiere Nahrung finden.
Zwischen CHF 50.- und 100.- würde der Gärtner Kosten, der den Kindern dann 
auch noch zum Thema Biodiversität verschiedene Sachen erklären würde.
Die Pflanzen würden wir dann ebenfalls noch aus der Gärtnerei Solodaris beziehen.
Die Restessbar Solothurn würde Brot und Früchte und Gemüse sponsern für ein 
Zvieribuffet.
Tamer hat die Idee den Platz eines Schulhauses für das Vogelhaus zu nutzen. Der 
Platz muss Privat/Öffentlich sein, ansonsten wird es schwierig. 
Jan bringt den Einwand, wenn es auf Gemeindegebiet ist, dann wird es allenfalls 
auch von der Gemeinde unterhalten und gepflegt. Tamer denkt, dass es bei den 
Grederhöfen nicht überleben würde. Wäre der Friedhof allenfalls noch eine Idee?
Ort allenfalls im Garten des Dorfschulhauses (Schulhaus 2), hinter dem Modulbau?
Sabrina teilt uns mit, dass im «alten» Garten ein Schulgarten entstehen soll. 
Datum Ende März 2024. Es muss beachtet werden, dass dann noch Ostern ist.
In der Woche 11 oder 12 Mittwochnachmittag einplanen. Dies mit der Gärtnerei 
Solodaris abklären. 
Wenn Holz oder so was benötigt wird, kann dies Iris organisieren. 
Die Kosten würden sich dann Total auf CHF 400.- belaufen.
Die Gruppe klärt das nochmals alles ab. Ende Januar 2024 soll die Gruppe Diana,  
Tobias und Jan (für Website) Bescheid geben. 
Durchführung 13.03.24 oder 20.03.25. Bericht für School News Ausgabe Juni 24.

- (Herolinda) Integrationsunterstützung für Eltern welche neu in die Schweiz kommen 
und das Schweizer Schulsystem noch nicht kennen.
Da sich Herolinda leider kurzfristig abgemeldet hat wird dieser Punkt auf die Sitzung 
vom 06.03.2024 verschoben.

5. Diverses

- Auf der Webseite des Elternrates gibt es die Rubrik «Sprachenvermittlung». Wer 
könnte sich das vorstellen? Auf die nächste Sitzung hin mal überlegen, wer Interes-
se hat, da mitzumachen. Dabei geht es um die sprachliche Unterstützung im Alltag 
und nicht in Bezug zur Schule.
Tobias fragt nach, wer noch eine wertvolle Sprache beitragen könnte.
Son Nguyen – Vietnamesisch
Tamer Türkisch
Marta Tschechisch / Slowakisch
Rami Englisch / Albanisch
Tobias Portugiesisch
Gisela Französisch / Englisch
Tobias fragt bei Ivo / Italienisch und Türkisch nach.
Diana Linder schreibt für die Homepage einen kurzen Beschrieb der Sprachenver-
mittlung und sendet ihn an Jan Braun. 

Sabrina gibt den Input, gleich auf der Gemeinde diese Informationen weitergeben. 
Allenfalls auch gleich für Eltern, die sich auf der Gemeinde melden.

Auf der Homepage einen kleinen Beschrieb zur Aufgabe der Sprachenvermittlung 
hinterlegen.

- Gemeindeversammlung, ist die immer extra an Tagen, welche die Familien betrifft? 
Wie Samichlaus etc? – Frage von Claudia Probst. Tobias kann dies nicht beantwor-
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ten. Jan erklärt, dass es immer am ersten Dienstag im Dezember ist. Diese Daten 
stehen fest. Er motiviert dazu, auch die jüngeren Eltern anzusprechen und zur Teil-
nahme an der Gemeindeversammlung zu motivieren.

- Im School News, auch im Juni einen kleinen Bericht schreiben. Vielleicht mit Save 
the Date. 

- Auf der Homepage sind jeweils die Sitzungstermine des Elternrates ersichtlich.
- Dorfgestaltung – wie geht es weiter?

Es wird bei der nächsten Gemeindeversammlung über Tempo 30 abgestimmt.
Turbenstrasse / Schulhausstrasse / Feilfeldstrasse – ganzes Quartier zwischen 
Dorfstrasse und Hauptstrasse sowie rund um das Franziskaner Schulhaus soll 
Tempo 30 werden.

- Liste der Elterndelegierten ist auf der Homepage aufgeschalten. Die offiziellen Da-
ten (E-Mail, Telefonnummer) werden jedoch darauf nicht erwähnt.

- Adventskalenderdateien vom letzten Jahr sind noch da. Jan würde diese an den 
Elternrat verteilen und dann könnten wir den nochmals hören oder auch an andere 
weiterleiten.

6. Infos der Schulleitung

- Der neue Gesamtschulleiter ist neu nun an der Arbeit.
- In Lommiswil hat Frau Wüthrich übernommen als Schulleitung.
- Die Gemeinde ist für die Spielplätze auf den Schulhausgeländen zuständig. Wenn 

wir etwas ändern möchten, dann müssen wir als Eltern auch an die Gemeindever-
sammlung und dort Meinungen mitteilen.

- Sabrina wird das aber angehen, da sie sich das bewusst ist. 

7. Nächste Termine

Mittwoch 6. März 2024
Mittwoch 5. Juni 2024

Jeweils 19:30 Uhr, Schulhaus Franziskanerhof, Mehrzweckraum, 1. Stock

Bellach, 30.11.2023

Für die Richtigkeit des Protokolls:
Denise Kälin
Jan Braun
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